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La phrase passive

Dans ce type de phrase, le sujet subit
I’action exprimeée par le verbe, qui est
toujours un participe passé conjugue

avec l'auxiliaire étre, méme si celui-ci

est sous-entendu.

Le complément d’agent est introduit
d’ordinaire par la preposition PAR:



PAR

Cet arbre a éte abattu PAR le vent.

La charrette etait tiree PAR deux
chevaux.

Un ministre a éte battu PAR sa femme.
Son sac a éte trouve PAR la police.

La piece sera jouée PAR les etudiantes
de la deuxieme année.



Le complément d’agent

est introduit PAR la préposition DE (du,
de la, de I’, des) quand le verbe exprime
un sentiment, et avec les verbes:

accompagner
suivre

préceder

entourer

ignorer

connaitre (on trouve parfois aussi PAR)



< || etait admireé de tous ces copains.
< Il n’était apprécié que du directeur.
@ Elle était aimee de ses collegues.

< IIs étalent detestes de leurs voisins.
< Elle est toujours accompagnee de ses fils.

@ Les verbes de mouvement suivis d’un
Infinitif refusent la préeposition a.

= On était entoure d’une centaine de
personnes.

< Son vrai nom avait ete jusqu’ici ignore de
fous.



Le francais n’utilise pas souvent la
forme passive. Lorsqu’il n’y a pas de
complement d’agent, la forme active
est beaucoup plus employée:

On I’'a appele au téléphone.
est plus frequent que
Il a eté appele au telephone.




Dans certains types de phrases, il
n’existe en francais que la forme active:

On m’a dit qu’il faut le renvoyer.
On nous a fait un cadeau.
On I’'a annoncéeé a la téle.




Attention a la différence:

Il est sorti. VA
Elle était descendue. VA
Nous serions venus. VA
Il est invite. VP
Elle etait envoyée. VP

Nous serions aimes. VP



Transformation passive

Suiet Verbe
Actif ir.f Actif C.0.D
e conjugué
"etre" au Comblé
: temps du P
Sujet : Ent
: : verbe actif De :
Passif | passif + particioe Par d'agen
(C.0.D) particip Sujet
passé du :
actif)
verbe




Regles de base :

) Pour transformer une phrase a la voix
passive, il faut obligatoirement un C.0.D
(un compléement d'objet direct) : Son corps

etait sur la plage (lieu) => (
passive impossible !)

ransformation

L2 Le sujet actif doit étre different d'un

pronom personnel (je, tu, il..

.): Elle a

regarde un film avant le meurtre =>
(Transformation passive impossible !)



L' Le sujet actif devient le complément
d'agent : La police a trouveé son sac =>
Son sac a ete trouve par la police.

' Le complement d'objet direct devient le
sujet passif : La police a trouve son sac =>
Son sac a ete trouve par la police.

L Quand le sujet actif est "on", il n'y a pas de
complément d'agent : La nouvelle a ete
annonceée (par on).



L) On utilise la préposition "par” dans la
majorité des cas : Ce crime est etudié par
des spéecialistes.

L2/ On utilise la preposition "de" avec les
verbes de sentiment : Elle était respectee
de tous ses amis.

L2/ On utilise la preposition "de" avec les
verbes de description si le complément
d'agent est un inanime : La table sera

arnie de fleurs. . -
|




Transformez les phrases a la
VOIX passive:

L' La police a decouvert le corps sur la plage.
Le corps ... sur la plage par la police.

L Les journalistes avaient écrit des articles la
semaine préecedente.
Des articles ... par les journalistes |la semaine
precedente.

L L'inspecteur interrogera la famille dans deux
jours.
La famille ... par l'inspecteur dans deux jours.



L On n'a pas retrouvée les chaussures de |
victime.
Les chaussures de la victime ... .

L. Bernadette allait acheter une maison au Maroc.
Une maison au Maroc ... par Bernadette.

L& Margot aimait beaucoup sa sceur Bernadette.
Bernadette ... de sa soceur Margot.

L Toutes sortes d'objets remplissaient

le sac a main de la morte.
e sac a main de la morte ...

de toutes sortes d'objets.




L' L'inspecteur Duflair recherche des
temoins éventuels.
Des temoins eéventuels ... par l'inspecteur

Duflair. L

' Les enquéteurs n‘auraient pas |55 |-

encore convoqué les suspects.
Les suspects ... par les enquéteurs.

' Le manque d'indices a étonneé la police.
La police ... du manque d'indices.



Correction:

a ete decouvert
e avaient ete ecrits
* sera interrogée

* n'ont pas ete
retrouvees

o allait etre achetée

était beaucoup
aimée

était rempli
sont recherches

n'‘auraient pas eté
encore convoques

a éte etonnee






L Cet ouvrage est adresse a tous les
comptables.

Cet ouvrage ... a tous les comptables.

» Ces changements ont éte réalises par
étapes.

Ces changements ... par étapes.

L Cette recherche sera étalee sur une
période de trois ans.

Cette recherche ... sur une période de
trois ans.






